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Урок природоведения в третьем классе (интерактивные виды работы )
Тема урока: Растения - зелёное чудо Земли. Разнообразие растений.

Цель: сфокусировать внимание учащихся на проблеме и вызвать интерес к обсуждаемой теме; совершенствовать эмоциональную сферу; продолжать развивать речь детей; умение общаться; заботливо относиться к окружающему.
Ход урока
	Этапы, элементы урока
	Формы
 работы
	Методы, приёмы
	Нагляд -

ность
	Формы 
контроля

	1
	2
	3
	4
	5

	I. Подготовительный этап

1.Вступительное слово (организация, настрой)
- Улыбнемся друг другу. Сядьте удобно, закройте глаза, повторяйте 
вполголоса:
- Я в школе на уроке.
- Я сейчас начну учиться.
- Я радуюсь этому.
                 ***
- Внимание мое растёт.
- Память моя крепка.
- Голова мыслит ясно.
                ***
- Я хочу работать.
- Я готов к работе.
- Я работаю...
	Учитель
	Психологическая
установка
	спокойная  музыка
	

	2. Подготовка к новой теме, активизация знаний
Весной веселит, летом холодит,
Осенью питает, зимой согревает
                                                (дерево).
Вырос домишко в поле
Зернышек полон.
Стены позолочены, окна заколочены
                                               (колосок).
На солнышко похож, к солнышку тянется
                                    (подсолнечник).
	Работа в 
парах
	Работа 
с
загадками
	На карточках
	Взаимопро-верка
Фиксиро-вание
правильных и
неправиль-ных ответов

	Кудри в речку опустила 

И о чем-то загрустила, 

А о чем она грустит –

Никому не говорит (ива, верба) и др.

- Сформулируйте тему урока, о чем мы будем сегодня говорить?

	Самостоя-тельно 
в парах
	Работа с
загадками
	
	Выборочно

	II.Работа над новой темой

1. Объявление темы:

- Да, действительно ученые поделили все живые организмы на 5 царств: растения, животные, грибы, дробянки, вирусы. В этих царствах есть разное и есть схожее. Обо всем этом вы узнаете со временем. Первое царство которое мы будем изучать - это растения.
	Учитель, 
объяснения
	
	Схема, 
Таблица

	

	2. Какие растения вы знаете?

	
	Беседа
	Можно фильм о растениях
	

	3. «Занять позицию» («Измени позицию»)
«Зеленое чудо Земли». Какое же это чудо? Смотрю я на растение - чуда не вижу. Оно же не волшебная палочка. А вы, дети, как считаете?». 

- Кто выступит в поддержку растений? 

- Кто против? Ведь они же есть опасные (старые деревья могут упасть), ядовитые (вспомните, мухомор), бесполезные (сорняки)...
	Весь класс
	Интерактив-ное упражнение,
 дискуссия
	Живые растения (любое). Плакаты «За» и «Против»
	Фиксирова-ние ответов

	4. Задание:
А сейчас свои размышления обсудите в группах и вынесите своё решение «Зачем нужны растения? Что нам дают растения?»
ВЫВОД:

[image: image1]
	Работа в группах

	Интерактив
ное упражнение
	На доске выводы

Возможно на партах рисунки с изображением растений, предметов, продуктов, получаемых из
растений

	Проверка в виде «Дерева решений»

	5. Какие вы знаете, приметы, стихи, в которых упоминаются растения?
	Выборочно
	Рассказы 
Детей

	
	

	6. А какая сегодня погода?
	Выборочно
	Описание погоды 
Учениками

	
	

	7. Физпауза.
Надоело нам сидеть в помещении. Поедем за город, на природу. Выберите вид транспорта, на котором каждый из вас поедет.  Итак, поехали (инсценировка):
 -Подъехали к лесу. Идем по тропинке, дышим воздухом, нюхаем цветы, слушаем звуки леса.

	Весь класс
	Инсцени-ровка
	Магнитофон, запись песни о дороге
Магнитофон, запись или фрагменты фильма «Звуки леса»
	

	7. Игра-инсценировка:
Учитель очерчивает круг, предлагает войти туда детям, изобразить жителей леса (растения и животных). Затем сужает круг под предлогом, что людям нужно строить дачи, садить огороды, строить дома отдыха, вырубать деревья для строительства и т.д. 

- Как, удобно теперь жителям? (круг минимален).
	Учитель и выборочно учащиеся
	Экологиче
ская игра
	
	

	8. Откройте учебник на с. 105-107 и убедитесь, все ли мы сегодня сказали о значении растений.
	Индивиду
ально
	Работа с учебником
	
	Выборочно

	9. Опишите растение
	
	Практиче-
ская работа
	Гербарии
	

	III. ЗАКРЕПЛЕНИЕ:
10. Работа с тестами
Все живые организмы поделены на:

а) 5 царств; б) 6 царств; в) 4 царства.

Растения заселяют:

а) почву, воду; б) воду, воздух; 
в) почву, воду, воздух.

Растения одного вида:

а) берёза, дуб, липа; б) ромашка лекарственная, ромашка непахучая.

Растению нужны: 

а) свет, тепло; б) почва, вода; в) свет, почва, вода.
	По рядам
	Эстафета
	Тесты
	Фронтально и индиви-дуально

	IV. Домашнее задание: 
Подобрать загадки о растениях; найти в толковом словаре определение растений; рассказать о книгах (о растительном мире); составить описание любимого растения; нарисовать любимое растение.
	Дифференц.
	Объяснение
	Учебник и тетрадь для самост. работы
	

	V. Итоги:
Закончи предложения:
«Я считаю самым важным на уроке...».
«Я считаю самым интересным на уроке...».
«Мне надо ещё узнать о...»
	Выборочно
	Интерактив-ный
прием
	
	Фиксирова-ние
ответов

	VI. Наметим план на следующие уроки:
Мы хотим узнать:

- о питании растений;
- о том, как лечат растения;
- о видах растений и т. д.

	
	Работа на перспективу
	На доске
	


Делают людей добрее, отзывчевее





Украшают нашу жизнь, удовольствие





Пища, лекарства, ткани, стройматериалы





Украшают нашу жизнь, 


удовольствие





Кислород





Растения





Знания








